Eliminacje Wojewódzkie OTWP Mroków, 2019 rok
Instrukcja do rozwiązywania testu:

1. Test zawiera 30 pytań .
2. Każde pytanie testu zawiera trzy  możliwe odpowiedzi (a, b, c ) z których tylko jedna jest prawidłowa.

3. Czas testu 40 min.
Grupa I. szkoły podstawowe klasy 1 - VI
1. Najwyższą władzą OSP jest:
a) zarząd
b) komisja rewizyjna
c) walne zebranie członków OSP
2. Gaśnica śniegowa - to gaśnica w której środkiem gaśniczym jest zawarty 
      w  wysokociśnieniowej butli, skroplony: 
a) tlenek węgla
b) dwutlenek węgla
c) azot
3. Linia zasilająca to:

a) linia wężowa od nasady tłocznej pompy pożarniczej ustawionej na stanowisku   wodnym do rozdzielcza

b) linia wężowa od punktu czerpania wody do nasady ssawnej pompy pożarniczej

c) linia wężowa od nasady hydrantu do nasady  zbiornika wodnego samochodu gaśniczego

4.  Gaz LPG ( propan-butan ) jest:
a) cięższy od powietrza

b) lżejszy od powietrza

c) ciężar właściwy gazu jest równy ciężarowi właściwemu powietrza
5. Obecny Komendant Główny PSP jest w stopniu:

a) starszego brygadiera

b) nadbrygadiera

c) generała brygadiera

6.  Domy opieki społecznej zalicza się do  kategorii zagrożenia ludzi:
a) ZL I
b) ZL II
c) ZL III
7.  Kadet to słuchacz szkoły:
a) podoficerskiej

b) aspirantów

c) oficerskiej

8.  Mieszanina środków powierzchniowo czynnych i wspomagających zmniejszająca napięcie 
      powierzchniowe wody, dzięki czemu ułatwione jest emulgowanie zanieczyszczeń   
      olejowych to:
a) dyspergent

b) sorbent
c) neutralizator

9. Sprawdzanie tętna  u osoby w hipotermii powinno trwać:

a) 15 s
b) 30 s
c) 60 s
10. Piana o liczbie spienienia Ls = 20, zaliczana jest do piany:
a) lekkiej

b) średniej

c) ciężkiej

11. Zjawisko „cofki” jest charakterystyczne dla powodzi:
a) zatorowych, sztormowych

b) roztopowych

c) opadowych, nawalnych
12. Ile stopni znajduje się w  korpusie aspirantów w PSP ?
a) 4
b) 5
c) 6
13. Eksplozymetr to:
a) urządzenie do pomiaru siły eksplozji

b) urządzenie do bezdotykowego pomiaru temperatury

c) urządzenie do pomiaru stężeń gazów palnych
14.  Bolesław Chomicz był współzałożycielem i prezesem Związku Floriańskiego. W którym 
       roku powstał ten Związek ?:
a) w 1914 r.
b) w 1916 r.
c) w 1918 r.
15. Szyby hartowane w pojazdach powinniśmy usuwać za pomocą:
a) rozpieracza hydraulicznego

b) toporka

c) zbijaka punktowego

16. Przy operowaniu prądami gaśniczymi wody, technika malowania służy głównie do:
a) schładzania powierzchni nagrzanych

b) schładzania gazów pożarowych 

c) schładzania ogniska pożaru

17. Wartość pH 7 oznacza:

a) roztwór obojętny

b) roztwór kwaśny

c) roztwór zasadowy

18. Pożar o powierzchni 350 m2 to pożar:
a) mały

b) średni

c) duży

19. Do ekwipunku osobistego strażaka zaliczamy: 
a) hełm
b) obuwie specjalne
c) toporek strażacki
20. Podstawą prawną funkcjonowania Ochotniczej Straży Pożarnej jako stowarzyszenia jest:
a) ustawa o samorządzie gminnym
b) ustawa - Prawo o stowarzyszeniach
c) uchwała rady gminy/miasta
21. Mostek przejazdowy, który zabezpiecza pożarnicze węże tłoczne przed zgnieceniem przez 
       koła samochodu układa się zawsze:
a) na węże

b) pod węże

c) nie ma znaczenia
22. Zwichnięcie stawu charakteryzuje się:

a) koniecznością szybkiej stabilizacji i unieruchomienia na noszach typu deska
b) koniecznością stabilizacji i unieruchomienia w pozycji zbliżonej do fizjologicznej
c) koniecznością stabilizacji i unieruchomienia w pozycji zastanej
23. Wykonywane przez strażaka gesty polegające na szybkich regularnych ruchach   
      poprzecznych dłońmi obu podniesionych w górę rąk oznacza:
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zwiększ obroty; zwiększ ciśnienie, podaj wodę

b) wolniej ,zmniejsz obroty, zmniejsz ciśnienie

c) roty wróć, niebezpieczeństwo, wycofać się 

24. Działania ratownicze w strefie zagrożenia powinny być wykonywane przez:
a) minimum 2 ratowników zabezpieczanych przez parę asekuracyjną

b) jednego ratownika zabezpieczanego przez parę asekuracyjną

c) minimum dwóch ratowników zabezpieczanych przez jednego ratownika

25. Jaką funkcję państwową objął Józef Piłsudski w listopadzie 1918 r., po odzyskaniu 
      niepodległości państwa polskiego ?:
a) prezydenta
b) naczelnika 
c) premiera
26. Podstawowym działaniem gaśniczym piany jest:

a) oddzielenie materiału palnego od utleniacza

b) chłodzenie strefy spalania

c) inhibicja homofazowa

27. Wydajność 200 l/min to inaczej:

a) 24 m3/godz.,
b) 12 m3/godz.,
c) 12000 dm3/min.
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28. Przedstawiony symbol właściwy dla działań straży pożarnych i służb ratowniczych 
      oznacza:
a) Samochód ratownictwa wysokościowego - lekki
b) Samochód ratownictwa wysokościowego - średni

c) Samochód ratownictwa wodnego - średni

29. Przy operowaniu prądami piany grubość warstwy piany gaśniczej dla ciał stałych 
      powinna wynosić:

a) ok. 10  cm

b) ok. 20 cm

c) ok. 30 cm

30. Hipotermia to stan :

a) wychłodzenia organizmu

b) przegrzania organizmu

c) odwapnienia organizmu

Pytania dodatkowe

1. Przedstawiony symbol właściwy dla działań straży pożarnych i służb ratowniczych 
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      oznacza:

a) rotę

b) zastęp

c) sekcję

2. Węzeł stosowany w ratownictwie wysokościowym w zakresie podstawowym to:

a) szóstka
b) siódemka
c) ósemka
3.  System sieci trakcyjnej tramwajowej stosowany w Polsce to :

a) system prądu stałego 600V 
b) system prądu zmiennego 3000V 
c) system prądu stałego 3000V 
4. Podaj sposób wykonywania czynności ratowniczych (stosunek liczby uciśnięć do liczby 
    wdechów) u noworodka przy resuscytacji prowadzonej przez 2 ratowników:

a) 30:2
b) 15:2

c) 3:1

5. Etan  posiada wzór chemiczny:

a) C2H2

b) C2H4

c) C2H6

6. Ciśnienie o wartości 25 atmosfer wyrażone w innych jednostkach pomiarowych to

a) 2,5 MPa

b) 250 mm H2O

c) 250kPa

7. Ile lat może pracować pies ratowniczy:

a) 5

b) 10

c) nie ma reguły

8. Oddawanie skoków na skokochron duży podczas ćwiczeń odbywa się:

a) maksymalnie z 1 piętra

b) maksymalnie z 2 piętra

c) zabrania się skakać

9. Temperatura zapłonu jest to:

a) minimalna temperatura, w której dana substancja wytwarza taką ilość pary,                 że ulega ona zapaleniu się po zbliżeniu płomienia

b) minimalna temperatura., w której substancje palne w obecności powietrza ulegają samorzutnemu zapaleniu się
c) maksymalna temperatura., w której substancje palne w obecności powietrza ulegają samorzutnemu zapaleniu się

10. Procentowa ocena powierzchni oparzeń przodu tułowia według reguły „dziewiątek” 
     Wallace’a  to:
a) 8%
b) 18%
c) 28%
Pytania opracowane przez KW PSP i ZOW ZOSP RP
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